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LE GOUVERNEMENT 
DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG 
Ministère des Finances 

  

Monsieur le Ministre 
aux Relations avec le Parlement 
p.a. Service Central de Législation 
5, rue Plaetis 
L-2338 LUXEMBOURG 

Référence : 835xdb6dd 

Luxembourg, le 6 janvier 2021 

Concerne : Question parlementaire n° 3253 du 3 décembre 2020 de Monsieur le Député Roy 
Reding concernant les aides pour le secteur Horeca 

Monsieur le Ministre, 

J'ai l'honneur de vous transmettre ci-joint la réponse commune ä la question parlementaire 
sous rubrique. 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l'expression de mes sentiments très distingués. 

Pour le Ministre des Finances, 

Bob KIEFFER 
Directeur du Trésor 
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Gemeinsam Äntwert vum Finanzminister, Pierre Gramegna, an vum Minister fir den 
Mëttelstancl, Lex DeIles, op d'parlamentaresch Fro N° 3253 vum 3. Dezember 2020 vum 
honorabelen Deputéierten Roy Reding 

D'Regierung ass sech der Wichtegkeet vum HORECA-Secteur voll a ganz bewosst a steet dofir 
an enkem a regelméissege Kontakt mam betraffene Secteur. D'Regierung wäert dofir och 
weiderhin deene Betriber &Inert d'Äerm gräifen, déi net duerch en eegent Feelverhalen, mä 
duerch déi konjunkturell Situatioun vun der Pandemie vum Covid-19, an eng prekär Situatioun 
gerode sinn. 

An deem Kontext schéngt et eis wichteg op déi nei Hëllef vun enger Kompensatioun vun de 
Käschten hinzeweisen ("Aide coûts non couverts"); eng Hëllef, déi sech ënnert anerem un 
de Secteur vum HORECA riicht a fir d'Méint November 2020 bis Mäerz 2021 kann ugefrot ginn. 
De Grondgedanke vun déser neier Hëllef ass et, fir deene Betriber, déi massiv Aboussen an 
hirem Ëmsaz hunn beim Stemme vun hire Käschten zur Säit ze stoen an hinnen e groussen Deel 
vun hire Käschten ze kompenséieren. 

Sou kann zum Beispill ee klenge Restaurant mat manner wéi 50 Mataarbechter d'Differenz 
tëschent senge Recetten a 75% vu sengen Ausgabe geltend maachen. Vun déser Differenz kann 
de Staat dann 90% iwwerhuelen an a Form vu staatlechen Hëllefen ausbezuelen. Bei engem 
Betrib vu 50 oder méi Mataarbechter kann de Staat 70% iwwerhuelen. Well d'Decisioun fir 
d'Restauranten an d'Caféen zouzemaachen awer ee besonnesch groussen lmpakt op 
d'Tresorerie vun de betraffene Betriber wäert hunn, ass et fir d'Méint November, Dezember a 
Januar virgesinn, dass de Betrib net just 75%, mä 100% vu sengen Ausgabe ka geltend maachen. 

Des Weideren huet d'Regierung d'Decisioun getraff, d'Validitéit vun de 50-Euro-
Iwwernuechtungsbongen nach emol bis den 18. Abrëll 2021 ze verlängeren. 

Doriwwer eraus huet d'Regierung schonn am Mee 2020 eng Panoplie vun steierlechen Mesuren 
en place gesat fir Betriber ze énnerstétzen déi mat Liquiditeitsschwierechkeeten ze kämpfen 
hunn, notamment d'Méiglechkeet eng Annulatioun vun den Avancé vum éischten an zweeten 
Trimester 2020 beim Steierbüro ze froen, an d'Méiglechkeet fir no de Besteierungen, wou 
d'Echeance nom 28. Februar 2020 louch, een Délai de Paiement vu 4 Méint ze froen deen 
automatesch accordéiert gouf. Och den Délai fir d'Steiererklärung vun 2019 ofzeginn gouf vun 
Enn Mäerz 2020 op Enn Juni 2020 verlängert. Dësweideren konnte en zousätzlechen Délai bis 
den 31ten Dezember ugefrot ginn. Den 21ten Dezember huet d'Regierung décidéiert clësen 
Délai ëm wieder 3 Méint bis den 31.3.2021 ze verlängeren, an den Délai fir d'Steiererklärung 
vun 2020 ofzeginn, vun Enn Mäerz 2021 op Enn Juni 2021 ze verlängeren. All clés Mesuren sinn 
natierlech fir den ganzen HORECA Secteur applicabel. 

Och bei der TVA, weist d'Enregistrementsverwaltung am Zesummenhank mat der COVID-19-
Kris vill Verständnis, applizéiert di Toleranz beim Dépôt vun den Déclaratiounen, an ass tolerant 
wat d'Bezuehlen vun der TVA ugeet. 



An fir speziell den klenge Betriber ënnert d'Aerm ze gräifen, rembourséiert d'Verwaltung zäitno 
all „soldes créditeurs" an der TVA ënnert engem Montant vun 10.000 Euro. 

Och besteet d'Méiglechkeet beim Enregistrement d`Fuerderungen ze echellonneieren, clëst 
souwuel a Krisenzäiten, wei och ausserhalb vun désen Zäiten. 

Wat d'TVA vun 3% fir all d'Servicer aus dem HORECA Secteur ugeet, sou gëtt et momentan keng 
Pläng fir iwwer den aktuelle Regime erauszegoen. 
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